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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Warsow 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 27.10.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Kothendorf, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Gisela Buller  
Gemeindevertreter 
Herr Gerhard Evers  
Frau Renate Lambrecht  
Frau Doreen Lenz  
Herr Hans - Joachim Schäfer  
Frau Anke Schmedemann  
Herr Uwe Telschow  
Frau Heike Wulff  
Verwaltung 
Frau Kathleen Koch  
Herr Martin Reiners  
  
Frau Maria Harder  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Frau Andrea Hanke  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 08.09.2011 
4 Protokollkontrolle 
5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
6 Bericht Kitaleiterin - Frau Funk 
7 Bericht Ausbaumaßnahme Dorfgemeinschaftshaus OG - Gebäudemanagement / Amt 
8 Bericht aus den Ausschüssen 
9 Informationen der Bürgermeisterin 
10 Gemeindliches Einvernehmen (Bauanträge) 
11 Sonstiges 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt 

mit 8 von 9 Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es liegen keine Änderungsanträge vor. Die Tagesordnung wird bestätigt. 

 
 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 08.09.2011 
 Frau Lambrecht bittet den Tagesordnungspunkt 5 wie folgt zu ändern. 

„Herr Kartsen Wolf ist beim SV Warsow als Trainer und Vereinsvorsitzender 
ausgetreten und wird seine Trainerposition dem Nachfolger übergeben.“ 
 
Die Sitzungsniederschrift vom 08.09.2011 wird mit den angeführten Änderungen bestätigt. 
 

  
  
zu 4 Protokollkontrolle 
 Seitens der Gemeindevertretung gibt es keine Anmerkungen. 

 
 

  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Herr Gneiser macht darauf aufmerksam, dass seit dem der Weg zu Familie 

Kindlein neu gepflastert wurde, Regenwasser auf sein Grundstück fließt. 
Der Bauausschuss wird einen Ortstermin durchführen. 
 
Es wird angemerkt, dass die Straßenbeleuchtung im Sudeblick 32, sowie im 
Schwarzenweg defekt ist. 
 
Frau Lambrecht berichtet nach Auskunft von Herrn Gildemeister, dass die 
Feldsteine an der Bushaltestelle „Nähe Friedhof“ bei den Mäharbeiten stören. 
Frau Buller setzt sich diesbezüglich mit Herrn Gildemeister in Verbindung. 
 
Herr Hopp äußert sich positiv über den Gemeindeläufer, weist aber daraufhin 
dass es nicht für persönliche Angriffe dienen sollte. Entsprechend verweist 
Herr Hopp auf den Bericht im Gemeindeläufer in dem die Familie Schönborn 
„nicht mehr gewillt ist den ständig beißenden Gestank aus dem Schornstein 
des Herrn Hopp hinzunehmen“. Die Gemeindevertretung spricht sich 
einstimmig dafür aus, im Gemeindeläufer eindeutig darauf hinzuweisen, dass 
der Bericht nicht für Nachbarschaftsstreitigkeiten , Anschuldigungen und 
Beleidigungen genutzt werden soll. Frau Buller wird entsprechend ein 
Schriftstück an Herrn Schönborn fertigen. 
 
Frau Lambrecht gibt die Berichte aus dem Gemeindeläufer wieder. 
 
Das Amt wird gebeten, alle bestehenden Satzungen der Gemeinde Warsow 
zur Verfügung zu stellen. 
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Am 16.06.2012 wird die 75 Jahrfeier der Feuerwehr gemeinsam mit der 
Gemeinde Warsow stattfinden.   
 
 
 

  
  
zu 6 Bericht Kitaleiterin - Frau Funk 
 Frau Funk hat ab August 2011 die Leitung der Kita Warsow übernommen, schildert der 

Gemeindevertretung den aktuellen Stand der Kita und beantwortet anfallende Fragen. 
Derzeit besuchen 30 Kinder die Kita und 15 Kinder die Krippe und ist dem entsprechend 
voll ausgelastet. Da die Anzahl der Plätze sehr begrenzt ist, sollten werdende Eltern die 
Kinder rechtzeitig in der Einrichtung anmelden. Die Gemeindevertreter bitten bei der 
Vergabe der Kita/Krippenplätze, um die Bevorzugung der Warsower Kinder. Frau Funk 
benötigt hierzu eine Übersicht der Neugeborenen in der Gemeinde Warsow. Die 
Weihnachtsfeier in der Kita  ist am 09.12.2011 mit den Senioren vorgesehen. Für sportliche 
Aktivitäten werden von der Kita Räumlichkeiten benötigt. Am 30.11.2011 starten die 
Entgeltverhandlungen. 
 
 

  
  
zu 7 Bericht Ausbaumaßnahme Dorfgemeinschaftshaus OG - Gebäudemanagement / Amt 
 Frau Buller berichtet über die Ausbaumaßnahme des 

Dorfgemeinschaftshauses, geht auf die Bauausgaben ein und beantwortet die 
anfallenden Fragen der Gemeindevertreter. 
Die Gemeindevertreter sprechen sich nach eingehender Diskussion 
einstimmig für eine Beschlussfassung in der nächsten 
Gemeindevertretersitzung aus, um die restlichen Arbeiten am 
Dorfgemeinschaftshaus in Höhe von ca. 10.000€ finanzieren zu können. 
 
 

  
  
zu 8 Bericht aus den Ausschüssen 
 Herr Evers berichtet aus dem Amtsausschuss, welcher am 24.10.2011 tagte. 

Themenschwerpunkt der Amtsausschusssitzung war der Sportplatzbau des 
Gymnasialen Schulzentrums Stralendorf, die Änderungen der 
Kommunalverfassung MV, der aktuellen Stand zur Einführung der Doppik und 
auf das Amtsblatt. Ebenfalls informiert Herr Evers, dass die 
Amtsausschusssitzung vom 05.12.2011 auf den 19.12.2011 verschoben wird. 
 
 

  
  
zu 9 Informationen der Bürgermeisterin 
 Frau Buller informiert über die Schulumlage der Grundschule Pampow mit 12 

Schülern des Schuljahres 2010/2011. 
 
Die Gemeinde Warsow erhält im Pappelweg eine Ausgleichspflanzung. 
 
Die nächste Gemeindevertretersitzung wird am 22.11.2011 stattfinden. 
 
 

  
  
zu 10 Gemeindliches Einvernehmen (Bauanträge) 
 Es liegen keine Bauanträge vor. 
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zu 11 Sonstiges 
 Am 05.11.2011 um 09:00 Uhr wird ein Herbstputz in der Gemeinde stattfinden. 

 
Für den 10.11.2011 um 15:00 Uhr ist eine Ortsbegehung des 
Bauausschusses geplant. 
 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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